2025年5月9日星期五 责编/陈大平 美编/徐月福



游客打卡木栏头灯塔文化驿站。海南旅投供图

木栏头灯塔文化驿站 **本月下旬营业**

南国都市报5月8日讯(记者丁文文)"文昌铺前镇木栏头灯塔文化驿站宛如镶嵌在海岸线上的一颗明珠,随手一拍就是大片!""五一"假期,海南旅投旗下海南环岛公路旅游运营有限公司(下称"环岛旅游公司")打造的海旅环岛木栏头灯塔文化驿站开展试运营活动,吸引近万名游客游览。

或驻足欣赏灯塔,或漫步沙滩,或打卡书咖……目前,木栏头灯塔文化驿站内的文创集合空间、摩旅书咖、观海平台等特色业态已初具规模。试运营期间,驿站吸引了众多摩旅、骑行爱好者前来打卡。

"骑行到木兰湾,看到这座宏伟的灯塔,再逛逛文 创区,买几个精致的冰箱贴做伴手礼,这次旅程收获 满满。"骑行爱好者林女士说。 值得一提的是,众多游客选择乘坐海南旅投旗 下海汽集团的环岛旅游观光巴士抵达驿站。该巴士 串联起多个环岛旅游景点,为市民游客的出行提供 便捷选择

此外,"五一"假期,环岛旅游公司还在"环岛嗨购"直播间,持续直播介绍木栏头灯塔文化驿站,同时进行灯塔门票的售卖,带领市民游客"云游"灯塔。

环岛旅游公司相关负责人介绍,木栏头灯塔文化 驿站将于5月下旬正式营业。未来,该驿站还将陆续 推出帐篷营地、赛事房车、低空游览、星空研学等多 元产品,并以海南环岛旅游公路为脉络,整合区域旅 游资源,构建起文、旅、体深度融合的全新生态,为 市民游客带来更丰富、更优质的灯塔文化体验。

〇白沙木棉湖森林湖畔

又见 铁树开花

如孔雀开屏 如擎天一柱

人们常用"千年铁树开花"来形容一件事情非常罕见。而就在近日,位于白沙木棉湖森林湖畔社区,七八株铁树真的开花了!

据悉海南的铁树也叫苏铁,是一种常绿乔木。记者在现场看到,铁树花蕊犹如一个玉米棒,远看则如同孔雀展翅开屏。工作人员白先生介绍,这里种植的铁树20多年了,以前偶尔有开花,没想到这次这几株都开花了。

南国都市报记者汪承贤 文/图





赵心童夺冠谁最尴尬

□陈大平

赵心童持外卡参赛,千里走单骑,以一波9连胜,夺得斯诺克世锦赛的亚洲首冠!在赢得如潮掌声的同时,也让少数人陷入尴尬境地。

中国斯诺克领军人物、亚洲一哥丁俊晖,在赵心童夺冠后的第一时间表示祝贺,但笔者认为,与此同时,丁俊晖的"葡萄酸水"肯定会在心里泉涌。就好像,从小学到高中十几年,你都是学霸,但到高考放榜,一个平时默默无闻的同伴考上北大,你却只能复读,谁的心里不是五味杂陈?祝贺同伴是修养,内心泛酸是人性。

"台球皇帝"亨德利在赵心童夺冠后就表示,丁 俊晖可能对他成为中国首个世锦赛冠军感到非常 不高兴,至少如果他是丁俊晖的话,他会这么想。

丁俊晖过往的辉煌成就和至尊地位无需赘言,但其近年来的比赛成绩惨不忍睹,连续7年止步世锦赛16强。对他寄予厚望的国人,总是"恨铁不成钢",认为身背一大串代言品牌、挣得盆满钵满的丁俊晖不思进取,躺在功劳簿上养尊处优。希望赵心童的崛起,促使他知耻后勇、重现辉煌。

赵心童夺冠后最为尴尬的非中国台协莫属。在10名中国球员的"假球风波"中,赵心童没有在任何涉嫌假球的比赛中出场,情节最轻,世界台联对其禁赛期,由原定的2年6个月,减至1年8个月。但中国台协没有"上行下效",坚持对赵维持原判,禁赛期直至2025年7月。"禁赛期内禁止其以任何形式、任何身份参与中国大陆境内所有台球赛事与活动"。也就是说,这半年多来,在国际赛场上叱咤风云的赵心童,目前在国内仍处于禁赛期。接中国台协的逻辑,赵心童拿到的这个冠军,还不算是中国的,因为他还没有合法的中国球员资格。因此,赵心童夺冠后,包括世界台联在内的各个组织和个人,都纷纷表示祝贺,中国台协却迟迟没有反应。好不尴尬!

除了丁俊晖和中国台协,尴尬的还会有谁?

数十年来,英伦是斯诺克的圣地,世锦赛冠军, 也基本是当地球员的专属,英伦以外球员夺冠的寥若晨星。赵心童的横空出世确实是"动了英国人的 奶酪"。按理说,英国人应该对此很不爽。但笔者认 为这是以小人之心度君子之腹。看过现场直播的球 迷不难发现,英国观众对中国球员,特别是对赵心 童,表现出极大的关注和喜爱,每次他出场,过道两 旁的英国球迷,都争着跟他击掌加油,他每次比赛中 打出精彩一杆,现场总是爆出雷鸣般的掌声。赵夺 冠后,现场观众更是欢呼雀跃,甚至颁奖仪式和赛后 采访结束后,还意犹未尽,久久不愿离开。

至于英国球员,对赵心童更是惺惺相惜,且不说亦师亦友的奥沙利文和如雷贯耳的亨德利,就连视他为苦主的常胜将军威廉姆斯,墨菲,塞尔比等,都成了"童吹",都毫不吝啬地给他送上溢美之词。

赵心童在英伦拥有超高人气,是因为他天赋异禀、球风华丽和如玉颜值。"陌上颜如玉,公子世无双"就是他的真实写照。当然,一个繁荣昌盛的祖国,以及中国的巨大市场和球迷群体,也是赵心童备受喜爱的重要原因。这项曾经濒危的小众项目,在中国庞大市场和众多商家的参与后,赛事越来越多,奖金越来越高。据国际台联统计,本届世锦赛决赛通过CCTV5进行直播,观众多达1.5亿,中国在电视传播领域占据全球观众的50%以上。

所以说,赵心童夺冠,是多数人所喜闻乐见的。英伦球迷不尴尬,英伦球员不尴尬,国际台联不尴尬!